



играл. А вот его человеческие качества...

Юный локомотивец Марат Измайлов, партнер Ролана по нынешней сборной России, в состав которой Гусева новый тренер Георгий Ярцев все же пригласил, шутя, сказал корреспонденту «Московской среды», что в сборную надо стремиться попасть хотя бы потому, чтобы послушать «анекдоты от Гусева».

- Он потрясающий хохмач, умеет создать настроение в коллективе, - говорит Марат.

Однако нынче Ролан выглядел сосредоточенным, даже серьезным. Видно, со второй попытки попадания в сборную он просто жаждет потрясти футбольный мир своей игрой. И ему пока не до шуток.

...Ролан познакомился со своей будущей супругой Инной... на эскалаторе метро. Да, представьте, у тогда еще совсем юного футболиста не было роскошной иномарки, и он, как простые смертные, ездил на тренировки и матчи на городском транспорте. Судьба - иначе он не встретил бы любовь! Симпатичная девушка стояла на ступеньках эскалатора с противоположной стороны. Ролан, увидев ее, просто обомлел и

Ролан ГУСЕВ:

МЕЧТАЮ О МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬЕ

...Полузащитник ЦСКА и сборной России провел, бесспорно, один из лучших сезонов в своей карьере. Он здорово играет не только в середине поля, но и в атаке, порой на самом ее острие, создавая массу проблем для соперников. А исполнение им стандартных положений - на уровне европейских стандартов. Мячи после его искусных, выверенных до сантиметров ударов, как правило, точно ложатся в цель. И, наконец, Ролан вместе с партнерами по столичному ЦСКА стал в этом году чемпионом России!

Несмотря на яркую игру еще в прошлом сезоне, Гусев не удостоился чести быть приглашенным в сборную образца Олега Романцева, которая провально выступила на мировом первенстве в Японии и Южной Корее. Там как раз мастера стандартов команде остро не хватало. Однако бывший главный тренер и после бесславного возвращения домой стоял на своем: не взял Гусева, значит, так надо. Кому? Ему, Романцеву!

Гусев, как известно, отказался в свое время перейти в «Спартак», возглавляемый все тем же Романцевым. И объявился в стане извечного соперника «красно-белых» - ЦСКА. Такую строптивость Олег Иванович игроку не простил. И отомстил молодому человеку, не взяв его в Японию.

- Я даже не успел составить мнения о Романцеве как о специалисте, - не без налета иронии заметил полузащитник. - Ну, мало под его мудрым руководством по-

непостижимым прыжком перемахнул к ней. Весьма серьезная Инна была ошарашена таким напором, назвав игроку номер своего пейджера. Сообщения от нового знакомого сыпались как из рога изобилия, Ролан добивался свидания. Только репортеру «Московской среды» футболист открыл некоторые секреты личной жизни.

- Уже через месяц знакомства предложил Инне выйти за меня замуж, - вспоминает Ролан. -

Влюбился я без памяти. Мысль, что мы до сих пор не вместе, не оформили отношения, просто терзала душу. Но моя очаровательная мучительница, в общем-то, справедливо заметила, что необходимо лучше узнать друг друга. И только через восемь месяцев мы наконец-то поженились!

Он счастлив так безмерно, что о другом счастье, казалось, никогда и не мечтал. У влюбленной супружеской четы подрастает дочка Анфиса, ей уже четыре с половиной года. А в апреле этого года у Гусевых появился желанный сынишка. Ролан не бегал, а, можно сказать, летал по футбольному полю! И на крыльях любви выиграл вместе с армейцами золотые медали первенства. На матчи с участием ЦСКА жена Ролана в уходящем году не приезжала - понятно, надо присматривать за малышом. Но пройдет еще немного времени, и они будут сидеть на трибуне сразу втроем - мама, дочка, сын - и болеть за своего папу.

К слову, из близких людей Ролана Гусева до недавнего времени окружали одни женщины. Родители, по словам футболиста, развелись рано, и бремя воспитания сына легло исключительно на мать, в которой он души не чает. Мама - очень восприимчивый, тонкий человек, в свою очередь сильно переживает за сына - как бы роденького не травмировали. Поэтому во время футбольных трансляций по несколько раз выключает телевизор: не на шутку нервничает, ведь футбол - игра контактная.

Интересуюсь у Ролана: не пошло ли его чувство к Инне на убыль? Так ведь нередко случается - после бурного знакомства, совместной семейной жизни.

- По-моему, наоборот, оно только возрастает, - не лукавит игрок. - И очень мечтаем с женой о многодетной семье, хочется больше иметь чад от любимой женщины!

Ролан, по его признанию, вспыхив не только на футбольном поле. Может взорваться и дома. Но ссоры эти скоротечны, а примирение так сладостно. Инна более уравновешенна, умеет сглаживать острые углы. И готовит, по словам мужа, просто здорово. Ее вареники, жареная картошка - произведение кулинарного искусства. Пальчики оближете. А запить еду можно добротным красным вином.

Круг же знакомых и друзей у четы Гусевых не столь широк. В основном это друзья детства, юности. Причем отнюдь не из спортивной среды. Вот так и живут счастливые супруги.

ТАБЛО

ЖЕРДЕВ - ПЕРЕБЕЖЧИК?

19-летний хоккеист ЦСКА Николай Жердев покинул прославленный клуб и оказался в американской команде «Коламбус».

Проще всего заклеить позором юного нападающего. Мол, неблагодарный, не оценил тех усилий, что были затрачены на него в процессе подготовки к выступлениям в высшем хоккеем свете. Да к тому же Николай проходит срочную службу в армии, играя в хоккей в самом именитом российском клубе.

Вот тут-то и загвоздка кроется. Наш знаменитый тренер Виктор Тихонов, вся наша система наступили, по-моему, на те же грабли, что и 14 лет назад. Тогда, в 1989-м, прямо из лагеря сборной СССР, проживавшей в Стокгольме, где проходил чемпионат мира, сбежал способный форвард Александр Могильный, до сих пор обретающийся в заокеанской НХЛ. Он был ровесником Жердева и тоже являлся военнослужащим. Но это обстоятельство не помешало руководству американского клуба «Баффало Сейбрз» заключить с Могильным контракт... Александр затем долго не появлялся на родине. Пока в отношении него не было закрыто уголовное дело по факту дезертирства из Советской армии.



Видимо, Жердев вполне осознанно пошел по пути своего предшественника, зная, что с юридической точки зрения ЦСКА да и весь наш спорт весьма уязвимы. На Западе, увы, не признают лукавства. Если ты военнотрудовой - служи как положено в армии, профессионально, на контрактной основе. Коля Жердев отнюдь не боец с автоматом наперевес в обычном понимании слова, а хоккеист. Это кардинально меняет дело.

Вывод же простой: молодых спортсменов в России надо тонко, ненавязчиво воспитывать. Создавать им надлежащие условия для роста мастерства. Иначе повторятся рецидивы старой болезни: в стране будет наблюдаться утечка не только мозгов, но и мускулов.

И БРОШЕН ЖРЕБИЙ

Во Франкфурте-на-Майне состоялась жеребьевка отборочного цикла чемпионата мира по футболу. Финальная стадия соревнований пройдет в Германии летом 2006 года.

Почему-то некоторые специалисты полагают, что жребий оказался благосклонным к сборной России. Хотя вряд ли такие команды, как Словакия или Латвия - подарок. Латыши, напомним, сыграют на ближайшем первенстве континента. На пути к нему прибалты выбили из розыгрыша самих турок - ни много ни мало бронзовых призеров последнего чемпионата мира в Японии и Южной Корее.

Основным же конкурентом россиян в отборочной группе станут, конечно же, португальцы, хозяева и одни из фаворитов предстоящего в следующем году первенства Старого Света. Кроме вышеперечисленных сборных за поездку в Германию поборются Эстония, Лихтенштейн и Люксембург. Только первое место в группе гарантирует участие в финальной стадии. Второе даст право на стыковые поединки с одной из сборных другой группы.

Вот и судите теперь, слеп ли жребий.

«СПАРТАК» ОЖИЛ...

Порадовали в минувшие выходные своих болельщиков мастера мини-футбола из столичного «Спартака».

Они наряду с одноклубниками из подмосковного Щелкова вышли в финальную стадию розыгрыша Кубка России. А соперничали наши земляки с мощными клубами - «ТТГ-ЯВА» из Югорска и «Норильским никелем», понятно, из Норильска.

Самой драматичной и красивой выдалась встреча московского «Спартака» с «НорНикелем». Подопечные Евгения Ловчева были на грани поражения, уступая по ходу матча с разгромным счетом - 1:4. Но взяли себя в руки, не позволив сопернику и дальше хозяйничать на площадке. Видимо, на победу спартаковские болельщики не шибко рассчитывали, тем не менее их любимцы приятно удивили, вырвав три очка, что называется, «на зубах» - 5:4.

Компанию двум спартаковским клубам в финальной «пульке четырех» составят, что весьма приятно, чемпион страны столичный «Динамо» и команда «ВИЗ-СНАРА» из Екатеринбурга.

БЕСПЛАТНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В АМЕРИКЕ.

ВОЗМОЖНО ЛИ ЭТО?

Вы, юные друзья, хотели бы продолжить свое образование в США, причем бесплатно, да еще прибавить в своем спортивном мастерстве?

Такую возможность вам предоставит ООО «Учеба и Спорт». Это единственная в России компания, помогающая российским юношам и девушкам, не обделенным спортивными талантами и склонностью к глубоким знаниям, получить бесплатное образование в университетах Америки и продолжить занятия спортом.

Для этого молодым людям вовсе не обязательно быть в России спортивными суперзвездами, - поясняет генеральный директор ООО «Учеба и Спорт» Валерий Рудюк. - Одно из главных условий - разумеется, нормальная учеба в обычной российской школе и регулярные занятия спортом. О дальнейшем повышении вашего спортивного мастерства и образовательного уровня позаботятся опытные тренеры и педагоги американских университетов.

По словам Валерия Рудюка, зачисленным в американские учебные заведения юным россиянам предоставляется официальный статус «студента-атлета» по программе sport-scholarships. Это спортивная стипендия, компенсирующая затраты университета на учебу и занятия спортом. За время учебы в университетах США российские ребята и девушки будут находиться на полном пансионе. У



русских гостей Америки будет прекрасная возможность получить добротное образование - с такими дипломами не стыдно вернуться в Россию. И совершенствовать свое спортивное мастерство, так как студенческие чемпионаты США по праву признаются сильнейшими в мире. Всем желающим и не лишенным способностей юношам и девушкам руководство конкретных учебных заведений США предоставит комфортное жилье, отменное питание и, конечно, блестящие условия для тренировок.

- Надеюсь, нас правильно поймут - мы никого не собираемся переманивать, в частности, спортивных звезд первой величины, - говорит генеральный директор ООО «Учеба и Спорт» Валерий Рудюк. - Речь только о тех юношах и девушках, которые в силу разных причин, по их мнению, достигли определенных спортивных достижений. И вполне могли бы еще выступать за команды университетов США. Там их с нетерпением

ждут и готовы предоставить все условия для полноценной учебы, эффективных тренировок.

- Не стоит также забывать о социальной направленности наших предложений, - весьма кстати замечает Валерий Рудюк. - Те российские пловцы, легкоатлеты, гимнасты и представители других видов спорта, которые будут готовиться к поступлению в американские университеты, естественно, будут изучать английский язык. В студенческом движении США культивируется более 35 видов спорта, где можно стать заметной личностью и на спортивной площадке, и за ее пределами, успешно осваивая учебу в университете. В Россию наши мальчики и девочки вернутся обогащенными как знаниями другой культуры, так и всесторонне развитыми в человеческом, спортивном отношении.

В офисе компании ООО «Учеба и Спорт» вы можете получить квалифицированные консультации, а также приобрести информационное пособие «Шаг к успеху», автор которого Антон Рудюк сам прошел весь recruiting-процесс от начала до конца. И получил прекрасное образование в одном из лучших университетов США - BYU (Brigham Young University), выступая за университетскую команду по теннису.

Вас интересует возраст, социальный статус российских спортсменов - потенциальных студентов американских университетов? Секретов здесь нет. В США могут отправиться как выпускники российских общеобразовательных школ, так и студенты вузов. Готовиться к поступлению в университеты можно начинать уже в 9-м классе.

Звоните нам и приезжайте по адресу: 125047, Москва, улица 2-я Тверская-Ямская, дом 40/3, стр. 1, офис 402. Телефон: (095) 250-12-74. www.4rsport.ru e-mail: 4rsport@mail.ru